



拼一次完美的“冲刺”

□ 本报记者 李贝妮

收好官、结好账,第四季度至
关重要。

今年前三季度,我县经济运
行稳中有进:财政总收入同比增
长18.6%,地方财政收入增长
14.7%;规上工业增长值同比增长
12.7%,增速较二季度提升4个百
分点;规上工业企业利润增长
26.2%,剔除核电,增长53%……

然而,在复杂的国内外经济
形式面前仍不能松劲——眼下,
我县已开启“攻坚冲刺”模式,稳
外贸、降成本、优服务,多措并举
支持实体经济发展,全力为企业
创造最优营商环境,让企业“过好
冬”,感受温暖。

稳外贸 渡难关

9月份,在美国推出的2000
亿美元清单中,涉及我县8.9亿
元产品,占对美出口总额的80%。
为帮助企业应对日趋严峻的海外
风险,我县及时发布外贸风险预警,
支持企业参加出口信用保险,
为企业“走出去”撑起“保护伞”。

浙江宝隆户外用品有限公司
专业从事户外野营用品设计、生产
和销售,产品远销北美、欧洲、澳洲、
东南亚、港澳台等地。对于政府
稳外贸的扶持政策,该公司总经理
陈丽君不禁点赞:“如今享受政府
对企业出口信用保险统一投保,真
是省钱又省心。以前不敢接的一些
大单子,现在就放心接单了。”

据悉,为保障企业出口收汇安

全,降低出口风险,我县大力推广
出口信保业务,将政府全额买单、
统一投保的范围由出口额在200
万美元以下的企业扩大到出口额
在300万美元以下的企业。截至目前,
我县共有90多家小微企业享
受到统一参保政策,20余家企业单
独投保,参保覆盖率达63%。

全面加强外贸形势分析和监
测预警,对17家对美出口的重点企
业成立专班、“一企一策”,全程
跟踪,帮助企业渡过难关;联合海
关部门调整产品申报目录,组织
企业走出去参加“一带一路”沿
线国家展会110余家次;组织企业
参加11月份巴基斯坦贸易投资
活动、台州(上海)贸易洽谈会,分
批组织50家企业入驻省贸促会
贸易促进网,引导企业参与更大
市场的合作……

降成本 减负担

冲刺四季度,企业预期很重
要。

“大力度的降成本、支持实体
经济发展的政策措施,将让企业
轻装上阵,获得更加坚强的信心、
更加稳固的竞争优势,有助于完
成全年目标任务。”县经信局相关
负责人表示。

对用地面积3亩以上的工业
企业,综合考虑产值、税收、能耗等
指标,实行土地使用税差别化减免
政策;出台重大制造业项目用地优
化配置实施意见,对投资3亿元以
上且被认定为县重大制造业项目
的,土地出让时可以基准地价或收

优服务 提效能

连日来,我县各级各部门深
化“服务企业大走访”,对前期大

走访中梳理出来的178个问题,
开展分类破难。县四套班子和部
门、乡镇(街道)“一把手”全员、全
面参与,进战区、入企业,问需、问
计、问难、问策、问效,实打实帮助
解决企业苦难,为企业传递信心、
送去温暖。

产证办理是企业反映的难点
之一。连日来,县领导牵头经信、
国土、沿海工业城等单位的业务
骨干组成服务团,深入台州市天
人合塑料包装有限公司,现场指
导“施工许可证”办理,为企业送
去“五心”“妈妈式”服务。

据悉,天人合公司新能源汽
车电机关键零部件项目是该公
司二期项目,占地89亩,总投资5.7
亿元,建设周期2年,计划5年时
间完成全部投资。达产后,可实现
工业总产值8亿元,创税6000万
元,可解决就业人口400人。

“真没想到,项目‘施工许
可证’审批30天就完成了,比常
规流程节省了2个多月,这为我
们新项目投产争取了宝贵时间。”11
月6日,该公司总经理马廷国拿
到了项目“施工许可证”,政府贴
心的服务、高效的审批模式让他
对如期投产信心倍增。

此外,我县正集中优势兵力,
开展项目大破难行动,由县领导
联系包抓重大基础设施、重大工
业、民生实事、重大改革和社会管
理5大类59个项目,采取挂图作
战、分组攻坚、挂牌销号机制抓落
实,目前22个滞后项目实现提
速,超过预期进度。

听民声 纳民意 汇民智 李昌明与代表委员交流明年发展思路

本报讯(记者 方正义)年终将
至,全县经济社会发展情况如何?
“两会”提案、议案办结情况怎样?
明年发展思路该如何谋划?11月15日
下午,县委副书记、县长李昌明来到
海游街道办事处,与部分市、县人大
代表、政协委员座谈交流,倾听民
声、吸纳民意、汇聚民智,为县委、县
政府科学决策、精准施政提供参考、
完善依据。

今年以来,我县坚持以高质
量发展为总牵引,以打响“三张名
片”为目标,以“两年”立功竞赛活
动为主抓手,改革开路、实干破难,全
县经济稳走向好、社会和谐稳定。
前三季度,全县实现生产总
值160.98亿元,增长7.0%;工业增加
值43.72亿元,增长11.8%;外贸自营
出口总额39.54亿元,增长14%;城乡居
民人均可支配收入分别增长9.2%、9.3%,
各项指标综合排名跃升至全市第6位。

李昌明说,各位代表委员来自
各行各业,代表不同群体,提出的意
见建议不仅饱含群众的殷切希望,
也有着自己的思考和分析,既非常
朴实接地气,又站位很高看长远。
这样面对面的交流很有意义,体现了

代表委员履职的常态化,也可以帮
助县委、县政府更好了解民情、听取
民意,不断修正、优化当前开展的工
作和未来发展的思路。

李昌明表示,今年三门的各项
工作,全县上下都很有信心。这个信
心来自全县人民自强不息、不甘落
后的骨气和精气神,来自我县不断
提升、日益凸显的资源和区位优势,
来自县委、县政府清晰的发展思路
和坚定定力,来自全县上下齐心协
力、铆足干劲的务实态度和工作态
势。

李昌明强调,所有的幸福都是
奋斗出来的。三门未来的发展,还
需要几代人的共同努力、接续奋斗,
全县上下要发扬三门人民的围塘精
神、抗台精神,拿出骨气、硬气,提振
精气神,心往一处想,劲往一处使,
共同把我县的各项工作做好,把
家乡建设好。

李昌明还对各位代表委员提出
的问题和建议进行了逐一回应和交
办落实。

会上,代表委员们还围绕城市
建设、工业经济、教育卫生、农业农
村、文化旅游等方面提出了意见建
议。

坚守实业 自信前行

以组合拳推动 传统产业优化升级

□ 本报记者 李佳宁

今年以来,我县坚持政府引导
和市场主体相结合,汇聚优质要素、
植入优势动能、强化政策供给,通过
打好高质量发展组合拳,全力推动
传统产业优化升级。

日前,浙江三维橡胶制品股份
有限公司总投资2000多万元的密
炼车间投入使用,工作人员只要在
中控室轻点鼠标,便可操作炼胶过
程中的各道工序,这也让企业彻底
告别了传统橡胶炼制中的粉尘和臭
气污染等问题。

该公司输送带生产部经理助理
穆林说:“在这个新密炼大楼里,
所有原材料都能很好地实行封闭性投
放,再进行混炼。跟以前老的相比,
发生了显著改变。”

橡胶加工是我县的支柱产业,
但污染大、能耗高、效益低等问题也
让产业发展一度陷入困境。为此,我
县主动打响橡胶行业提升大会战,
打出“拆治关转”组合拳,全面关停
整治低效企业216家,占橡胶企业
总数近一半,同时,高标准谋划建设
橡胶高新区和橡胶小微科创园,
让拆后企业集聚发展,做到资源利
用最优化。目前有96家小微企业主
动整合为11家,入驻橡胶小微科创
园。

“所有入驻园区的企业,我们在
技术、科技、信息、人才等方面为他
们提供精准的一对一服务。”县橡胶
小微科创园管理人员吴忠表示。

通过整治,行业产值、出口、利
润不减反增,今年上半年分别增
长18.7%、22.2%、57.6%,创历年新高。
为高质量发展注入新动能,我县从供
给侧结构性改革入手,大力实施创
新驱动战略,通过拥抱新技术、新理
念,一大批传统产业“老树发新芽”,
绽放新活力。

浙江东亚药业股份有限公司是
一家原料药企业,其生产的曲美布

汀马来酸盐在国际市场占有率达到
85%,然而面对日趋激烈的市
场竞争环境,企业居安思危,斥巨资
成立了省级企业研究院,网罗了一
大批行业高端人才,主攻制剂项目,
全力谋求企业新的转型。

在西格迈股份有限公司的减震
器连杆生产车间,传统的冲压机床
被闲置在了一边,取而代之的是三
条自动化冲压流水线,通过“机器换
人”,生产效率和加工精度大大提
高,为企业赢得了越来越多高端客
户的青睐。该公司总经理蒋木林说:
“通过自动化改造,原来六台冲床需
要六个人,现在只需一个人就够了,
且产品质量也得到100%的保证。高
端市场奔驰宝马的配件,也全部放
在这个生产线上生产。”

依靠科技创新,改造提升传统
产业,已成当地企业的共识和行动。
今年以来,全县规上企业技改投
入同比增长187.7%,“机器换人”台数
同比增长50%。

与此同时,为打造最优营商环
境,我县还以完善模拟审批制度为
抓手,通过审批前主动介入、审批中
全程帮办、审批后跟踪服务,开展多
举措、全方位的“妈妈式”贴心服务,
全力助推企业发展。总投资10.5亿
元的浙江元创橡胶履带有限公司年
产60万条橡胶履带技改项目,从签
订土地出让合同到开工前审批仅用
15个工作日,创下了省内同类项
目最快审批速度。

正是得益于政策牵引、创新驱动
和服务创新,我县传统产业优化
升级步伐不断加快,新动能持续集
聚,今年以来,全县新增股改企业41
家,完成率台州全市第一;企业发明
专利申请量达1335件,专利授权
747件,均为历年之最。我县也先后
被列为省新型工业化示范基地、浙
江制造品牌培育试点县和全省
“10+1”传统产业改造提升试点。



眼下正是紫菜
收割时期。今年我
县紫菜种植面
积6000余亩,亩产鲜
紫菜1500公斤左
右,价格每公斤4
至6元。图为11月
14日,蒲坝港镇一
紫菜种植户正在晒
紫菜。
陈维连 包定波 摄